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Méthodologie

Notes

DIFFÉRENCES SIGNIFICATIVES
Les nombres en caractères gras et 
rouges indiquent une différence 
significative statistiquement inférieure 
par rapport au complément, alors que les 
nombres en caractères gras et verts 
indiquent une différence significative 
statistiquement supérieure par rapport 
au complément.

DONNÉES ARRONDIES
Il est à noter que les nombres présentés 
ont été arrondis. En revanche, ce sont les 
nombres avant arrondissement qui sont 
utilisés pour calculer les sommes 
présentées. Ainsi, les sommes peuvent 
ne pas correspondre à l’addition 
manuelle des nombres présentés.

NSP / Refus
La mention « NSP / Refus » qui apparaît 
dans le rapport se réfère à la mention « Je 
ne sais pas / Je préfère ne pas répondre ». 
Pour chacune des questions, le 
complément à 100% correspond à celle-
ci. 

MÉTHODE
Un sondage Web a été réalisé auprès de 1 011 Québécois-es âgé-e-s de 18 ans ou plus. Les 
répondant-e-s devaient pouvoir s’exprimer en français ou en anglais et ont été recruté-e-s 
aléatoirement à l’aide du panel en ligne de LEO. 

QUAND? Les données ont été collectées du 6 au 9 décembre 2024.

MARGE 
D’ERREUR

Il n’est pas possible de calculer une marge d’erreur sur un échantillon tiré d’un panel, mais à titre 
comparatif, la marge d’erreur maximale pour un échantillon de 1 011 répondant.es est de ± 3,08%, 
et ce 19 fois sur 20.

PONDÉRATION
Les résultats ont été pondérés en fonction du genre, de l’âge, de la langue maternelle, de la 
région, du niveau de scolarité et de la présence d’enfants dans le ménage afin d’assurer un 
échantillon représentatif de la population ciblée.

QUESTIONS

Si vous avez des questions relatives aux données présentées dans ce rapport, veuillez contacter 
Sébastien Dallaire, Vice-président exécutif, à l’adresse courriel suivante : sdallaire@leger360.com

Une méthodologie plus détaillée est présentée en annexe.

3

mailto:cbourque@leger360.com


4

La firme de sondage la plus précise au Canada

À propos des sondages
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Baromètre des 
personnalités
politiques



QPO19. Avez-vous plutôt une bonne, plutôt une mauvaise opinion ou vous ne connaissez pas les personnalités politiques suivantes? 
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 011). 

Opinion à l’égard des personnalités politiques (1/5)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Section 1

6

43%

43%

42%

41%

41%

40%

40%

39%

37%

37%

36%

36%

35%

30%

29%

26%

27%

54%

31%

35%

22%

25%

40%

52%

58%

29%

32%

19%

20%

17%

32%

30%

4%

28%

23%

38%

35%

21%

11%

5%

35%

32%

47%

50%

54%

Paul St-Pierre Plamondon

Christian Dubé

François Legault

Manon Massé

Jagmeet Singh

Yves-François Blanchet

Mélanie Joly

Gabriel Nadeau-Dubois

Valérie Plante

Justin Trudeau

Geneviève Guilbault

Bernard Drainville

Sonia Lebel

Pablo Rodriguez

Bruno Marchand

Plutôt une bonne opinion Plutôt une mauvaise opinion Je ne connais pas Score 
d’appréciation*

Variation du 
% Bonne opinion**

17 -8

16 -4

-13 +4

10 -6

6 -

18 -3

15 -1

-2 -8

-15 +3

-22 +1

7 -5

4 +9

16 +3

10 +5

12 -1

*Score d’appréciation : % Bonne opinion - % Mauvaise opinion.
**Variation du % de bonne opinion depuis la dernière mesure en décembre 2023.



TOP 10 – Personnalités politiques les plus populaires en 2024

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Section 1

7

2024 % Bonne 
opinion

1 Paul St-Pierre Plamondon 43%

2 Christian Dubé 43%

3 François Legault 42%

4 Manon Massé 41%

5 Jagmeet Singh 41%

6 Yves-François Blanchet 40%

7 Mélanie Joly 40%

8 Gabriel Nadeau-Dubois 39%

9 Valérie Plante 37%

10 Justin Trudeau 37%

2023 % Bonne 
opinion

1 Paul St-Pierre Plamondon 51%

2 Manon Massé 47%

3 Gabriel Nadeau-Dubois 47%

4 Christian Dubé 47%

5 Yves-François Blanchet 43%

6 Geneviève Guilbault 41%

7 Mélanie Joly 39%

8 François Legault 38%

9 Justin Trudeau 36%

10 Pascal Bérubé 35%



QPO19. Avez-vous plutôt une bonne, plutôt une mauvaise opinion ou vous ne connaissez pas les personnalités politiques suivantes? 
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 011). 

Opinion à l’égard des personnalités politiques (2/5)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Section 1
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29%

29%

28%

28%

28%

27%

27%

26%

26%

26%

25%

24%

23%

23%

23%

25%

53%

10%

10%

12%

14%

20%

10%

19%

24%

57%

24%

12%

19%

48%

47%

18%

62%

62%

59%

59%

52%

64%

55%

50%

18%

53%

65%

58%

29%

Simon Jolin-Barrette

Pierre Poilievre

Catherine Fournier

Ian Lafrenière

Marwah Rizqy

Pascal Bérubé

Steven Guilbeault

Isabelle Charest

François Bonnardel

Elizabeth May

Denis Coderre

Jean-François Roberge

François-Philippe Champagne

Gérard Deltell

Éric Duhaime

Plutôt une bonne opinion Plutôt une mauvaise opinion Je ne connais pas Score 
d’appréciation*

Variation du 
% Bonne opinion**

4 =

-24 -

18 -1

18 -5

16 +8

13 -8

7 +2

16 -1

8 +2

2 -

-32 -

0 =

11 +1

4 -1

-25 +2

*Score d’appréciation : % Bonne opinion - % Mauvaise opinion.
**Variation du % de bonne opinion depuis la dernière mesure en décembre 2023.



QPO19. Avez-vous plutôt une bonne, plutôt une mauvaise opinion ou vous ne connaissez pas les personnalités politiques suivantes? 
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 011). 

Opinion à l’égard des personnalités politiques (3/5)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Section 1

9

22%

22%

21%

20%

19%

19%

19%

18%

17%

17%

16%

16%

15%

15%

14%

9%

16%

15%

13%

8%

13%

19%

15%

11%

14%

9%

14%

15%

17%

9%

69%

62%

65%

67%

73%

67%

61%

68%

72%

69%

75%

70%

69%

68%

77%

Nathalie Roy

Eric Girard

Lionel Carmant

Alexandre Boulerice

Christine Fréchette

Martine Biron

Marc Tanguay

Ruba Ghazal

Caroline Proulx

Jean-Yves Duclos

Pascale Déry

Jean Boulet

Benoit Charrette

Vincent Marissal

Pascale St-Onge

Plutôt une bonne opinion Plutôt une mauvaise opinion Je ne connais pas Score 
d’appréciation*

Variation du 
% Bonne opinion**

12 +3

6 +2

6 -1

6 =

11 +8

6 +5

0 +2

3 +5

7 -2

2 +3

7 =

1 -3

0 -1

-2 -1

5 -4

*Score d’appréciation : % Bonne opinion - % Mauvaise opinion.
**Variation du % de bonne opinion depuis la dernière mesure en décembre 2023.



QPO19. Avez-vous plutôt une bonne, plutôt une mauvaise opinion ou vous ne connaissez pas les personnalités politiques suivantes? 
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 011). 

Opinion à l’égard des personnalités politiques (4/5)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Section 1
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14%

14%

14%

14%

12%

12%

12%

11%

9%

9%

9%

9%

9%

8%

8%

9%

10%

28%

55%

9%

8%

15%

8%

5%

6%

7%

7%

12%

7%

8%

77%

76%

59%

30%

79%

80%

72%

81%

86%

85%

84%

84%

79%

86%

84%

Pascal Paradis

Mathieu Lacombe

Éric Caire

Maxime Bernier

Sonia Bélanger

Christine Labrie

Marc Miller

Joël Arseneau

Kateri Champagne Jourdain

Stéphane Boyer

Andrée Laforest

André Lamontagne

Diane Lebouthillier

Suzanne Roy

Marie-Claude Bibeau

Plutôt une bonne opinion Plutôt une mauvaise opinion Je ne connais pas Score 
d’appréciation*

Variation du 
% Bonne opinion**

5 -3

5 -3

-14 +2

-41 -

3 +2

4 -1

-3 +4

4 -5

3 =

3 =

3 -1

1 =

-3 -2

1 -1

-1 =

*Score d’appréciation : % Bonne opinion - % Mauvaise opinion.
**Variation du % de bonne opinion depuis la dernière mesure en décembre 2023.



QPO19. Avez-vous plutôt une bonne, plutôt une mauvaise opinion ou vous ne connaissez pas les personnalités politiques suivantes? 
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 011). 

Opinion à l’égard des personnalités politiques (5/5)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Section 1

11

8%

7%

7%

6%

6%

6%

6%

6%

5%

4%

8%

9%

9%

8%

9%

9%

10%

13%

7%

8%

84%

83%

84%

86%

85%

85%

84%

81%

88%

88%

Chantal Rouleau

Steven MacKinnon

Charles Milliard

Maïté Blanchette Vézina

Marc Bélanger

Frédéric Beauchemin

Jonatan Julien

France-Élaine Duranceau

Christopher Skeete

Soraya Martinez Ferrada

Plutôt une bonne opinion Plutôt une mauvaise opinion Je ne connais pas Score 
d’appréciation*

Variation du 
% Bonne opinion**

-1 =

-2 -

-2 -

-1 =

-3 -

-3 -

-4 -1

-7 +1

-2 -1

-3 -

*Score d’appréciation : % Bonne opinion - % Mauvaise opinion.
**Variation du % de bonne opinion depuis la dernière mesure en décembre 2023.



TOP 15 - Les personnalités politiques en hausse

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Section 1

12

Personnalité
% Bonne 
opinion

Décembre 
2024

% Bonne 
opinion

Décembre 
2023

Variation –
% Bonne 
opinion

1 Bernard Drainville 36% 27% +9

2 Marwah Rizqy 28% 20% +8

3 Christine Fréchette 19% 11% +8

4 Pablo Rodriguez 30% 25% +5

5 Martine Biron 19% 14% +5

6 Ruba Ghazal 18% 13% +5

7 François Legault 42% 38% +4

8 Marc Miller 12% 8% +4

9 Valérie Plante 37% 34% +3

10 Sonia Lebel 35% 32% +3

11 Nathalie Roy 22% 19% +3

12 Jean-Yves Duclos 17% 14% +3

13 Steven Guilbeault 27% 25% +2

14 François Bonnardel 26% 24% +2

15 Éric Duhaime 23% 21% +2

TOP 10 – Meilleur score d’appréciation en 2024

Personnalité
Score 

d’appréciation
2024

Score 
d’appréciation

2023

Variation –
Score 

d’appréciation

1 Yves-François Blanchet 18 22 -4

2 Catherine Fournier 18 16 +2

3 Ian Lafrenière 18 21 -3

4 Paul St-Pierre Plamondon 17 32 -15

5 Christian Dubé 16 18 -2

6 Sonia Lebel 16 1 +15

7 Marwah Rizqy 16 4 +12

8 Isabelle Charest 16 14 +2

9 Mélanie Joly 15 7 +8

10 Pascal Bérubé 13 23 -10

(Bonne opinion moins mauvaise opinion)(Variation du % de bonne opinion depuis la dernière mesure en décembre 2023)



TOP 10 – Pire score d’appréciation en 2024

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Section 1
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Personnalité
Score 

d’appréciation
2024

Score 
d’appréciation

2023

Variation –
Score 

d’appréciation

1 Maxime Bernier -41 - -

2 Denis Coderre -32 - -

3 Éric Duhaime -25 -37 +12

4 Pierre Poilievre -24 - -

5 Justin Trudeau -22 -22 =

6 Valérie Plante -15 -19 +4

7 Éric Caire -14 -24 +10

8 François Legault -13 -18 +5

9 France-Élaine Duranceau -7 -10 +3

10 Jonatan Julien -4 -6 +2

(% Bonne opinion - % Mauvaise opinion)
TOP 10 – Pire baisse 2024 vs 2023

Personnalité
% Bonne 
opinion

Décembre 
2024

% Bonne 
opinion

Décembre 
2023

Variation –
% Bonne 
opinion

1 Paul St-Pierre Plamondon 43% 51% -8%

2 Gabriel Nadeau-Dubois 39% 47% -8%

3 Pascal Bérubé 27% 35% -8%

4 Manon Massé 41% 47% -6%

5 Geneviève Guilbault 36% 41% -5%

6 Ian Lafrenière 28% 33% -5%

7 Joël Arsenault 11% 16% -5%

8 Christian Dubé 43% 47% -4%

9 Pascal St-Onge 14% 18% -4%

10 Yves-François Blanchet 40% 43% -3%

(Variation du % de bonne opinion depuis la dernière mesure en décembre 2023)



QPO19. Avez-vous plutôt une bonne, plutôt une mauvaise opinion ou vous ne connaissez pas les personnalités politiques suivantes? 
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 011). 

Opinion à l’égard des personnalités politiques - Conseil des ministres du gouvernement Legault

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Section 1

14

43%

42%

36%

36%

35%

29%

28%

26%

26%

24%

22%

22%

21%

19%

19%

27%

54%

29%

32%

19%

25%

10%

10%

19%

24%

9%

16%

15%

8%

13%

30%

4%

35%

32%

47%

47%

62%

64%

55%

53%

69%

62%

65%

73%

67%

Christian Dubé

François Legault

Geneviève Guilbault

Bernard Drainville

Sonia Lebel

Simon Jolin-Barrette

Ian Lafrenière

Isabelle Charest

François Bonnardel

Jean-François Roberge

Nathalie Roy

Eric Girard

Lionel Carmant

Christine Fréchette

Martine Biron

Plutôt une bonne opinion Plutôt une mauvaise opinion Je ne connais pas Score 
d’appréciation*

Variation du 
% Bonne opinion**

16 -4

-13 +4

7 -5

4 +9

16 +3

4 =

17 -5

16 -1

8 +2

0 =

12 +3

6 +2

6 -1

11 +8

6 +5

*Score d’appréciation : % Bonne opinion - % Mauvaise opinion.
**Variation du % de bonne opinion depuis la dernière mesure en décembre 2023.



QPO19. Avez-vous plutôt une bonne, plutôt une mauvaise opinion ou vous ne connaissez pas les personnalités politiques suivantes? 
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 011). 

Opinion à l’égard des personnalités politiques - Conseil des ministres du gouvernement Legault

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Section 1

15

17%

16%

16%

15%

14%

14%

12%

9%

9%

9%

8%

8%

6%

6%

6%

5%

11%

9%

14%

15%

10%

28%

9%

5%

7%

7%

7%

8%

8%

10%

13%

7%

72%

75%

70%

69%

76%

59%

79%

86%

84%

84%

86%

84%

86%

84%

81%

88%

Caroline Proulx

Pascale Déry

Jean Boulet

Benoit Charrette

Mathieu Lacombe

Éric Caire

Sonia Bélanger

Kateri Champagne Jourdain

Andrée Laforest

André Lamontagne

Suzanne Roy

Chantal Rouleau

Maïté Blanchette Vézina

Jonatan Julien

France-Élaine Duranceau

Christopher Skeete

Plutôt une bonne opinion Plutôt une mauvaise opinion Je ne connais pas Score 
d’appréciation*

Variation du 
% Bonne opinion**

7 -2

7 =

1 -3

0 -1

4 -4

-14 +2

3 +2

3 =

3 -1

1 =

1 -1

-1 =

-1 =

-4 -1

-7 +1

-2 -1

*Score d’appréciation : % Bonne opinion - % Mauvaise opinion.
**Variation du % de bonne opinion depuis la dernière mesure en décembre 2023.



QPO19. Avez-vous plutôt une bonne, plutôt une mauvaise opinion ou vous ne connaissez pas les personnalités politiques suivantes? 
TOP 10 : % BONNE OPINION

Personnalités préférées des péquistes

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Section 1
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92%

74%

61%

54%

52%

52%

52%

50%

49%

47%

43%

40%

43%

41%

27%

35%

39%

36%

36%

28%

Paul St-Pierre Plamondon

Yves-François Blanchet

Christian Dubé

Manon Massé

Pascal Bérubé

Sonia Lebel

Gabriel Nadeau-Dubois

Bernard Drainville

Geneviève Guilbault

Ian Lafrenière

Péquistes (n=290)

Tous les répondant-e-s (n=1 011)



QPO19. Avez-vous plutôt une bonne, plutôt une mauvaise opinion ou vous ne connaissez pas les personnalités politiques suivantes? 
TOP 10 : % BONNE OPINION

Personnalités préférées des caquistes

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Section 1

17

96%

74%

72%

71%

61%

61%

59%

52%

51%

49%

42%

43%

36%

36%

40%

35%

40%

29%

26%

43%

François Legault

Christian Dubé

Bernard Drainville

Geneviève Guilbault

Yves-François Blanchet

Sonia Lebel

Mélanie Joly

Simon Jolin-Barrette

François Bonnardel

Paul St-Pierre Plamondon

Caquistes (n=205)

Tous les répondant-e-s (n=1 011)



QPO19. Avez-vous plutôt une bonne, plutôt une mauvaise opinion ou vous ne connaissez pas les personnalités politiques suivantes? 
TOP 10 : % BONNE OPINION

Personnalités préférées des libéraux

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Section 1
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64%

57%

56%

54%

50%

39%

38%

36%

34%

33%

37%

40%

41%

19%

26%

30%

37%

25%

41%

39%

Justin Trudeau

Mélanie Joly

Jagmeet Singh

Marc Tanguay

Elizabeth May

Pablo Rodriguez

Valérie Plante

Denis Coderre

Manon Massé

Gabriel Nadeau-Dubois

Libéraux (n=118)

Tous les répondant-e-s (n=1 011)



QPO19. Avez-vous plutôt une bonne, plutôt une mauvaise opinion ou vous ne connaissez pas les personnalités politiques suivantes? 
TOP 10 : % BONNE OPINION

Personnalités préférées des solidaires

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Section 1

19

94%

60%

56%

56%

55%

34%

34%

33%

29%

26%

39%

41%

37%

41%

37%

26%

28%

43%

40%

36%

Gabriel Nadeau-Dubois

Manon Massé

Justin Trudeau

Jagmeet Singh

Valérie Plante

Elizabeth May

Catherine Fournier

Paul St-Pierre Plamondon

Yves-François Blanchet

Geneviève Guilbault

Solidaires (n=86)

Tous les répondant-e-s (n=1 011)



QPO19. Avez-vous plutôt une bonne, plutôt une mauvaise opinion ou vous ne connaissez pas les personnalités politiques suivantes? 
TOP 10 : % BONNE OPINION

Personnalités préférées des conservateurs

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Section 1

20

79%

65%

44%

29%

26%

24%

24%

21%

21%

21%

29%

23%

14%

43%

25%

43%

35%

40%

23%

36%

Pierre Poilievre

Éric Duhaime

Maxime Bernier

Paul St-Pierre Plamondon

Denis Coderre

Christian Dubé

Sonia Lebel

Yves-François Blanchet

Gérard Deltell

Bernard Drainville

Conservateurs (n=104)

Tous les répondant-e-s (n=1 011)
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Échantillons absolus et pondérés
Méthodologie détaillée

Les tableaux suivants présentent la répartition des répondant-e-s, avant et après la pondération pour une série de variables démographiques. La distribution des 
répondant-e-s de l'échantillon effectif suit sensiblement la distribution réelle de la population du Québec. La pondération a donc corrigé les quelques écarts 
observables entre la distribution de l'échantillon et la distribution de la population réelle au Québec. Aucune autre manipulation statistique n'a été nécessaire.

RÉGIONS Absolu Pondéré
Montréal RMR 402 507
Québec RMR 309 100
Reste du Québec 300 405

GENRE Absolu Pondéré
Homme 467 496
Femme 544 516

ÂGE Absolu Pondéré
Entre 18 et 34 ans 148 250
Entre 35 et 54 ans 324 319
55 ans et plus 539 442

LANGUE MATERNELLE Absolu Pondéré
Francophones 829 757
Non francophones 182 254

FORMATION Absolu Pondéré
École primaire/secondaire 265 334
Études collégiales 312 390
Études universitaires 433 286

PRÉSENCE D’ENFANTS Absolu Pondéré
Oui 235 239
Non 773 767

L’échantillon recueilli a un facteur minimum de pondération de 0,10 et un facteur maximum de pondération de 
4,91. La variance de la pondération est de 0,6.

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor. 22
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Annexe
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QPO19r: CONNAÎT - Avez-vous plutôt une bonne, plutôt une mauvaise opinion ou vous ne connaissez pas les personnalités politiques suivantes? 2 2 by Bannière 1
PROVEX. 

%C Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco
Non-

Franco
Mtl RMR Qc RMR Autre PQ CAQ PLQ QS PCQ

Total pondéré 1011 496 516 250 319 442 757 254 507 100 405 209 200 135 93 135
Total absolu 1011 467 544 148 324 539 829 182 402 309 300 290 205 118 86 104
François Legault 96% 95% 96% 94% 96% 97% 98% 90% 95% 98% 97% 99% 99% 98% 100% 100%
Marc Tanguay 39% 53% 25% 24% 40% 46% 39% 38% 41% 45% 34% 48% 46% 65% 24% 39%
Gabriel Nadeau-Dubois 79% 84% 75% 72% 78% 84% 86% 58% 78% 92% 77% 95% 90% 79% 97% 69%
Ruba Ghazal 32% 44% 21% 26% 30% 38% 38% 16% 31% 40% 32% 48% 44% 24% 31% 33%
Paul St-Pierre Plamondon 68% 77% 60% 55% 65% 78% 73% 55% 68% 79% 67% 95% 79% 67% 56% 70%
Éric Duhaime 71% 79% 64% 61% 71% 77% 77% 53% 68% 91% 70% 88% 78% 71% 76% 74%
Geneviève Guilbault 65% 71% 60% 50% 68% 72% 75% 38% 60% 87% 67% 88% 81% 50% 63% 65%
Sonia Lebel 53% 62% 45% 37% 54% 63% 61% 32% 49% 67% 55% 75% 68% 43% 49% 48%
Eric Girard 38% 53% 24% 30% 35% 45% 42% 27% 36% 55% 38% 50% 55% 37% 29% 41%
Simon Jolin-Barrette 53% 65% 42% 36% 48% 66% 56% 43% 53% 64% 50% 67% 67% 58% 49% 51%
Christian Dubé 70% 72% 68% 54% 70% 79% 75% 55% 68% 84% 69% 90% 81% 63% 65% 72%
Benoit Charrette 31% 39% 22% 27% 26% 36% 34% 19% 31% 38% 28% 41% 40% 21% 37% 33%
Bernard Drainville 68% 74% 61% 50% 65% 80% 76% 43% 64% 84% 69% 89% 86% 59% 60% 67%
Pascale Déry 25% 30% 20% 20% 23% 29% 26% 21% 28% 24% 21% 32% 30% 29% 26% 17%
Christine Fréchette 27% 37% 17% 20% 23% 34% 30% 18% 25% 29% 29% 36% 41% 27% 27% 20%
Jean-François Roberge 47% 55% 40% 38% 47% 53% 50% 38% 45% 58% 47% 63% 58% 46% 40% 46%
Mathieu Lacombe 24% 30% 18% 20% 24% 26% 26% 16% 21% 28% 26% 29% 33% 17% 24% 27%
André Lamontagne 16% 20% 11% 17% 11% 18% 16% 14% 16% 12% 17% 19% 20% 14% 19% 14%
Andrée Laforest 16% 20% 12% 13% 15% 18% 17% 12% 17% 18% 15% 21% 24% 13% 9% 12%
François Bonnardel 45% 57% 33% 31% 40% 56% 52% 24% 39% 64% 48% 64% 59% 32% 32% 47%
Kateri Champagne Jourdain 14% 19% 9% 16% 14% 13% 15% 10% 14% 16% 13% 17% 17% 14% 17% 15%
Caroline Proulx 28% 36% 21% 24% 26% 32% 32% 18% 29% 32% 27% 39% 40% 25% 26% 23%
Suzanne Roy 14% 20% 9% 13% 12% 17% 14% 14% 17% 16% 11% 16% 17% 15% 13% 13%
Maïté Blanchette Vézina 14% 19% 9% 18% 14% 12% 15% 12% 14% 11% 14% 20% 14% 10% 24% 17%
Jean Boulet 30% 40% 20% 25% 30% 33% 33% 20% 28% 36% 31% 39% 41% 28% 28% 29%
Martine Biron 33% 44% 22% 25% 27% 41% 36% 25% 32% 40% 31% 40% 47% 34% 31% 32%
Éric Caire 41% 55% 28% 29% 41% 49% 49% 19% 35% 73% 42% 59% 52% 36% 34% 47%
Lionel Carmant 35% 47% 25% 23% 33% 44% 41% 18% 33% 44% 36% 55% 46% 32% 29% 33%
Jonatan Julien 16% 25% 7% 17% 18% 14% 17% 12% 14% 44% 12% 17% 17% 14% 19% 25%
Ian Lafrenière 38% 50% 27% 24% 33% 50% 42% 26% 40% 42% 35% 57% 47% 39% 35% 29%
Chantal Rouleau 16% 22% 11% 17% 16% 16% 18% 11% 20% 12% 12% 21% 21% 14% 14% 15%
Isabelle Charest 36% 44% 27% 23% 36% 43% 40% 24% 34% 38% 38% 51% 50% 30% 25% 37%

Sexe Âge2 Langue Maternelle Région
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France-Élaine Duranceau 19% 26% 13% 23% 17% 19% 21% 14% 22% 20% 16% 27% 23% 14% 27% 18%
Sonia Bélanger 21% 28% 15% 18% 20% 24% 22% 19% 24% 23% 18% 26% 26% 24% 27% 19%
Christopher Skeet 12% 17% 8% 13% 14% 11% 10% 20% 19% 7% 6% 11% 13% 17% 14% 18%
Valérie Plante 89% 91% 87% 82% 91% 92% 92% 81% 91% 90% 87% 95% 96% 93% 93% 89%
Bruno Marchand 46% 56% 36% 34% 44% 54% 54% 20% 38% 87% 46% 67% 61% 33% 32% 51%
Stéphane Boyer 15% 21% 9% 21% 16% 11% 15% 15% 21% 9% 9% 15% 22% 13% 22% 16%
Catherine Fournier 38% 46% 31% 34% 36% 42% 42% 27% 39% 44% 36% 56% 48% 31% 46% 29%
Justin Trudeau 95% 95% 96% 91% 96% 98% 96% 92% 95% 98% 96% 99% 96% 99% 98% 99%
Jean-Yves Duclos 31% 42% 21% 22% 27% 39% 33% 27% 30% 52% 28% 38% 41% 31% 20% 42%
Marie-Claude Bibeau 16% 24% 9% 16% 16% 16% 16% 17% 17% 10% 17% 17% 22% 18% 20% 17%
Mélanie Joly 65% 75% 55% 40% 64% 79% 66% 61% 67% 71% 60% 77% 82% 69% 55% 66%
Diane Lebouthillier 21% 29% 12% 18% 18% 24% 23% 13% 21% 20% 20% 28% 28% 17% 21% 21%
François-Philippe Champagne 35% 48% 23% 22% 32% 45% 36% 34% 37% 34% 34% 47% 47% 42% 23% 32%
Steven Guilbeault 48% 63% 33% 33% 49% 55% 52% 33% 46% 58% 47% 67% 56% 44% 39% 53%
Marc Miller 28% 37% 19% 20% 26% 34% 27% 32% 32% 23% 23% 31% 32% 40% 22% 30%
Pascale St-Onge 23% 32% 14% 17% 24% 26% 23% 23% 24% 22% 22% 29% 28% 24% 18% 30%
Soraya Martinez Ferrada 12% 16% 8% 13% 12% 11% 12% 13% 14% 9% 10% 13% 14% 14% 17% 11%
Steven MacKinnon 17% 23% 11% 18% 17% 15% 16% 18% 17% 15% 16% 17% 20% 20% 15% 19%
Yves-François Blanchet 62% 73% 51% 51% 60% 69% 67% 47% 60% 70% 61% 83% 75% 64% 50% 59%
Jagmeet Singh 77% 84% 70% 64% 75% 85% 76% 78% 80% 78% 72% 85% 88% 85% 70% 80%
Elizabeth May 50% 63% 37% 39% 47% 58% 47% 59% 57% 50% 40% 53% 51% 76% 54% 58%
Pierre Poilievre 82% 88% 76% 69% 79% 91% 81% 84% 82% 87% 80% 93% 91% 91% 69% 94%
Maxime Bernier 70% 80% 59% 53% 64% 83% 73% 60% 69% 79% 68% 83% 85% 77% 60% 78%
Denis Coderre 82% 88% 77% 66% 83% 91% 86% 70% 82% 90% 81% 93% 93% 86% 82% 83%
Marc Bélanger 15% 21% 9% 20% 15% 12% 14% 18% 17% 9% 13% 14% 13% 20% 16% 20%
Charles Milliard 16% 23% 9% 19% 14% 15% 16% 16% 19% 13% 12% 19% 18% 21% 15% 15%
Frédéric Beauchemin 15% 20% 9% 21% 13% 12% 14% 15% 17% 11% 13% 14% 15% 16% 19% 19%
Pablo Rodriguez 50% 62% 38% 29% 45% 65% 52% 42% 51% 57% 46% 63% 68% 53% 37% 48%
Manon Massé 72% 76% 69% 66% 72% 76% 82% 42% 67% 91% 75% 91% 85% 61% 79% 65%
Vincent Marissal 32% 45% 21% 22% 30% 40% 36% 20% 32% 42% 31% 48% 41% 27% 27% 33%
Marwah Rizqy 41% 53% 29% 27% 39% 49% 43% 35% 41% 47% 38% 56% 50% 38% 35% 43%
Nathalie Roy 31% 41% 22% 20% 28% 40% 35% 20% 30% 40% 30% 45% 41% 27% 30% 25%
Pascal Bérubé 41% 51% 31% 34% 35% 49% 44% 29% 38% 53% 41% 58% 53% 32% 34% 41%
Alexandre Boulerice 33% 43% 24% 24% 33% 38% 36% 24% 35% 36% 30% 46% 42% 27% 35% 32%
Gérard Deltell 42% 54% 31% 23% 42% 53% 49% 20% 35% 76% 43% 66% 56% 34% 22% 33%
Joël Arseneau 19% 25% 14% 16% 15% 23% 20% 15% 20% 20% 18% 30% 24% 17% 11% 17%
Pascal Paradis 23% 29% 16% 18% 20% 27% 24% 17% 21% 27% 23% 31% 27% 23% 22% 23%
Christine Labrie 20% 28% 13% 23% 20% 19% 22% 14% 20% 22% 20% 24% 26% 19% 34% 17%
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Nos services

Léger
Recherche marketing et sondages 

Expérience client (CX)
Services de conseil stratégique et opérationnel pour l'expérience client

Léger Analytique (LEA)
Modélisation et analyse de données 

Léger Opinion (LEO)
Gestion de panel

Communautés Léger
Gestion de communautés en ligne

Léger DGTL
Stratégie digitale et expérience utilisateur

Recherche internationale
Worldwide Independent Network (WIN)

600
Employé(e)s

185
Consultant(e)s

8
Bureaux 

MONTRÉAL  |  QUÉBEC  |  
TORONTO  |  WINNIPEG
EDMONTON  |  CALGARY  |  
VANCOUVER  |  NEW YORK
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Data intelligence
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